

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в декабре 2019 года

03.12.2019

Возложение цветов к Вечному огню, посвященное Дню неизвестного солдата

В День неизвестного солдата в России чтят память павших защитников Родины. В этот день в Самаре на площади Славы состоялось торжественное возложение цветов к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине». В церемонии приняли участие депутаты Думы городского округа Самара во главе с председателем Думы **Алексеем Дегтевым** и вице-спикером **Сергеем Рязановым**, сотрудники аппарата, представители Администрации города и области, регионального парламента, ветераны войны, труда и вооруженных сил, юнармейцы, многочисленные жители и гости города. Они почтили память павших защитников Родины минутой молчания.

03.12.2019

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

В Думе городского округа Самара под председательством **Сергея Рязанова** состоялось заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям.

«На заседании профильного комитета депутаты рассмотрели внесение изменений в Генплан города. Проект подготовлен Департаментом градостроительства по поручению Главы Самары. Он направлен на предотвращение потенциальной застройки территории парка. Меняется его функциональное зонирование, территория получит статус зоны существующего ценного природного ландшафта. Это защитит парк, там невозможно будет размещать объекты капитального строительства», — рассказал руководитель Департамента градостроительства Самары **Сергей Шанов**.

Члены комитета согласились с предлагаемыми изменениями. Депутаты планируют еще раз обсудить и утвердить их на заседании Думы в четверг, 5 декабря. Затем инициативная группа жителей сможет выйти к властям с инициативой внести правки в Правила застройки и землепользования Самары. Они будут внесены после рассмотрения специальной комиссией.

По словам заместителя Председателя Думы г.о. Самара Сергея Рязанова, возможны два варианта: территории парка будет присвоен статус зоны Р-3 (зона природных ландшафтов) или Р-4 (зона особо охраняемых природных территорий).

«Я как депутат и председатель профильного комитета выступаю за то, чтобы отнести территорию парка к зоне Р-4. Это особо охраняемая зона. Строительство станет невозможным, парк сохранится в том виде, в котором есть. При этом будет возможность его развивать: устанавливать освещение, высаживать деревья и кустарники, сооружать спортивные дорожки. Парк должен жить. Статус зоны Р-4 даст ему новую жизнь», — сказал Сергей Рязанов.

04.12.2019

Заседание Координационного совета по патриотическому воспитанию

Мероприятия в честь 75-летия Победы в Самаре обсудили в Думе г.о. Самара на заседании Координационного совета по патриотическому воспитанию граждан. В губернии растет число старшеклассников, которые занимаются патриотической работой. Они проводят экскурсии в школьных музеях, становятся волонтерами, участвуют в молодежных движениях. Так, к «Юнармии» в нашем регионе уже примкнули более 30 тысяч школьников. Они активно участвовали в Параде 9 мая и памятном марше 7 ноября, а также в почётных шествиях для ветеранов Великой Отечественной войны. Во всех районах города прошло около 250 таких мини-парадов. Особую роль занимают уроки мужества.

«Молодое поколение буквально заглядывает в рот ветеранам. Потому что с ними разговаривают участники боевых действий Великой Отечественной войны, Курской битвы, Сталинградской битвы, блокадники Ленинграда — это те люди, которые на себе перенесли все тяготы и лишения», — рассказал председатель Самарской городской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов **Владимир Пронин**.

«У нас тесное взаимодействие с Советом ветеранов. Все предложения, которые рождаются в Думе и вносятся на рассмотрение в Думу, представители этой организации оценивают как эксперты. В мероприятиях патриотической направленности они принимают непосредственное участие. Ведь никто больше не сможет так рассказать о событиях войны, как люди, их пережившие: ветераны, труженики тыла, малолетние узники концентрационных лагерей, труженики тыла», — подчеркнул Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дёгтев**.

На заседании Совета начальник регштаба «Юнармии» Алексей Родионов вручил благодарственные письма за активную работу по патриотическому воспитанию Председателю Думы Самары Алексею Дёгтеву и вице-спикеру, координатору проекта «Историческая память» **Сергею Рязанову**.

04.12.2019

**Торжественное мероприятие, посвященное 15-летию создания
Самарской городской общественной организации
«Всероссийского общества инвалидов»**

В Самарской государственной филармонии прошел праздник в честь 15-летия Самарской городской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», бессменным руководителем которой является Инна Бариль. В этот вечер поздравить юбиляров пришли заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Аппарата Администрации городского округа Самара **Елена Москвичева**, заместитель председателя Самарской городской думы **Сергей Рязанов**, представители министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, районных организаций инвалидов и многие другие.

В холле филармонии гостей праздника ожидало выступление муниципального духового оркестра под управлением М. Когана. Также работали мастер-классы по декоративно-прикладному и художественному творчеству. Помимо этого, зрители смогли увидеть фильм о проведении Первого областного парада фестиваля «Театр – территория равных возможностей», идея проведения которого принадлежит городской организации инвалидов.

За активную и плодотворную работу члены городской общественной организации были награждены благодарственными письмами и почетными грамотами Главы городского округа Самара и Думы г.о. Самара.

«На сегодняшний день организация насчитывает 350 человек, это и семьи воспитывающие детей-инвалидов, и люди с ограниченными возможностями здоровья. Мы работаем со всеми общественными организациями инвалидов города. Ежегодно нашей организацией проводятся более 30 мероприятий для инвалидов и детей-инвалидов. Взрослые участвуют в творческих конкурсах, спортивных состязаниях, посещают спектакли самарских театров. В следующем году, в честь 75-летия Победы, планируем провести фестиваль творчества инвалидов, издать сборник произведений людей с ОВЗ на военную тематику», — рассказала Инна Бариль.

Завершился вечер концертной программой в исполнении артистов муниципального детского музыкального театра «Задумка».

05.12.2019

**Торжественное мероприятие,
посвященное Международному Дню инвалидов**

В самарской филармонии в честь международного Дня инвалида состоялось торжественное мероприятие, на котором чествовали лауреатов премии Главы городского округа Самара «Мир равных возможностей». Эта премия уже на протяжении нескольких лет вручается людям с ограниченными возможностями здоровья и представителям общественных организаций инвалидов, проявившим высокую социальную активность. В церемонии награждения приняла участие заместитель руководителя Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки Администрации городского округа Самара **Ирина Гриднева**.

Председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев** вручил Благодарственные письма городской Думы наиболее отличившимся представителям общественных организаций инвалидов. От имени депутатского корпуса и председателя Думы **Алексея Дегтева** он выразил восхищение людям с ограниченными возможностями здоровья, собравшимся в зале, которые, несмотря на трудности, остаются оптимистами, ведут активную социальную жизнь и сами помогают окружающим.

— Своим жизнелюбием, умением радоваться и ценить каждый прожитый день, вы подаете пример не только людям с ограниченными возможностями, но и всем остальным. Вы наглядно показываете, как нужно жить и бороться, вопреки всем обстоятельствам. Спасибо за все, что вы делаете! Здоровья всем, счастья, успехов во всех добрых начинаниях и новых свершений, — сказал Вячеслав Звягинцев.

05.12.2019

68 заседание Думы

Второе чтение бюджета города на 2020 год и 2021-2022 годы состоялось на пленарном заседании Думы Самары.

Во время итогового рассмотрения документа руководитель Департамента финансов Самары **Оксана Данилова** сообщила, что муниципальная казна запланирована бездефицитной – доходная часть равна расходной и в 2020 году составит 18,065 млрд рублей. Основными источниками доходов по-прежнему остаются налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество граждан и доходы от использования муниципального

имущества. Собственные доходы Самары в 2020 году запланированы на 5% больше по сравнению с первоначальной редакцией бюджета 2019 года.

Почти половина ресурсов будет направлена на образование, культуру, спорт и социальную политику — 44%. Наиболее капиталоемким стал раздел «Образование» — 6,2 млрд рублей. Почти половину этой суммы составляет фонд оплаты труда. Помимо индексации учитываются повышение зарплат работникам дополнительного образования и доплаты молодым специалистам дошкольных учреждений. В 2020 году планируется начать строительство сразу четырех новых детсадов: в границах улицы Воронежской и переулка Юрия Павлова, в районе проспекта Кирова и улицы Стара-Загоры, на пересечении Московского шоссе и улицы Ташкентской, а также на улице Шверни-ка. В микрорайоне Новая Самара в будущем году планируется достроить школу на 1200 мест.

Еще 36% бюджета предусмотрено на финансирование дорожной деятельности, транспортной сферы, жилищно-коммунального хозяйства. На содержание улично-дорожной сети планируется направить 1,4 млрд рублей. Сюда входит обслуживание дорог, мостовых переходов, а также содержание площади имени Куйбышева. Отдельно запланированы средства — 120 млн рублей — на повышение безопасности дорожного движения (нанесение разметки, установка дорожных знаков и светофоров). В сферу ЖКХ город планирует вложить 1,7 млрд рублей. Еще 99,6 млн рублей направят на развитие системы дождевой канализации, 80 млн рублей пойдут на посадку цветов и озеленение городских территорий. Также средства предусмотрены на содержание пляжей, ремонт контейнерных площадок, отлов и содержание животных без владельцев.

После того, как документ был принят в первом чтении, администрации города было рекомендовано доработать проект бюджета с учетом поступивших предложений от депутатов, а также предоставить в Думу информацию о дополнительной потребности в средствах («лист ожидания»), взаимосвязи планируемых расходов бюджета с реализуемыми в городе национальными проектами.

В ходе второго чтения документа Оксана Данилова доложила: в городской казне 2020 года на реализацию национальных проектов в Самаре заложено 943 млн рублей. Кроме того, по предложениям депутатов бюджетные средства были увеличены по следующим направлениям: на 17,5 млн рублей выросли субсидии на организацию льготного горячего питания школьников; 11,5 млн рублей будет направлено на проведение медицинских осмотров работников муниципальных образовательных учреждений; 6 млн рублей на углубленный медосмотр спортсменов; 47 млн рублей на капитальный ремонт

образовательных учреждений. Еще часть предложений была включена в «лист ожидания».

В итоге депутаты единогласно приняли главный финансовый документ областного центра во втором чтении.

«Мы все прекрасно понимаем, насколько это значимый для Самары документ, и особенно важно то, что он носит абсолютно чёткую социальную направленность. Это значит, что мы сможем выполнить ещё больше обязательств перед горожанами, повысить зарплаты и социальные пособия, улучшить качество городской среды, сделать жизнь людей более комфортной и стабильной. Именно такие задачи ставит перед нами Президент страны Владимир Владимирович Путин и глава региона Дмитрий Игоревич Азаров. И именно на это нацелены национальные проекты, которые уже в этом году позволили нам сделать огромный шаг в модернизации и развитии таких важнейших сфер жизни как образование, здравоохранение, транспорт и многих других, — подчеркнула в ходе заседания Думы глава города Елена Лапушкина. — Хочу поблагодарить депутатский корпус за плодотворную совместную работу над городским бюджетом. Уверена, нам удастся достичь ещё более серьёзных результатов по повышению качества жизни горожан».

«После 1-го чтения профильными комитетами Думы совместно с департаментами администрации была проведена колossalная работа по формированию окончательного варианта бюджета города. Эта работа велась конструктивно, за ее основу были взяты обращения жителей. В ходе доработки проекта бюджета по предложениям депутатского корпуса предусмотрены средства на организацию льготного горячего питания учащихся с учётом питания в субботние дни, проведение медицинских осмотров работников образовательных организаций и воспитанников спортивных школ, увеличен объем средств на проведение капитального ремонта образовательных учреждений. Остальные вопросы и предложения взяты на контроль, включены в «лист ожидания», — резюмировал Алексей Дегтев, председатель Думы городского округа Самара.

05.12.2019

Открытие благотворительной акции «Ёлка желаний»

В нашем городе состоялось торжественное открытие акции «Ёлка желаний». По добной традиции к ней присоединились и депутаты Думы городского округа Самара — с праздничной новогодней елки, установленной в зале заседаний, каждый мог снять открытку, на которой было написано заветное желание ребенка из Центра помощи детям имени Бориса Фролова. Это

бывший детдом №1, где живут дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Народные избранники с удовольствием готовы исполнить мечты маленьких самарцев, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Подарки ребятам, имена которых указаны на открытках, депутаты вручат лично.

Анна Сараева исполнит желание трехлетней Виктории. «Она хочет на новый год куклу, а также домик для нее и обязательно их получит. Приятно быть волшебником, хотя бы для маленьких детей», — сказала депутат.

Дмитрий Квашин подчеркнул: «Верить в чудеса детям нужно обязательно. Это важно и для взрослых, поэтому нам очень приятно участвовать в этой акции — передавать детям подарки, видеть, как они радуются, что их маленькую мечту удалось реализовать». Депутату предстоит исполнить желание ребенка о домашнем кукольном театре.

Татьяна Емелина сказала: «Мне выпала замечательная открытка — исполнить мечту своей тезки, девочки Татьяны. Она попросила большую мягкую игрушку, может быть, мишку какого-нибудь. Наверно, ей хочется человеческого тепла и участия. Всегда приятно делать людям подарки, тем более обездоленным детям».

Вячеслав Звягинцев с воодушевлением сказал: «Дети должны верить в Деда Мороза! И те подарки, которые мы дарим, еще раз будут это подтверждать. В сложной жизненной ситуации всегда нужна поддержка и мы ее оказываем не только по праздникам, а в течение всего года. Чтобы дети понимали — они часть нашего города, нашего общества».

Заместитель председателя Думы **Сергей Рязанов** отметил, что ему приятно выступить в роли доброго Деда Мороза и помочь осуществить заветное желание ребенка, оказавшегося в сложной жизненной ситуации.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев** подчеркнул: «Это уже традиция, когда в преддверии Нового года мы становимся волонтерами, помощниками Деда Мороза и Снегурочки и реализуем пожелания детей из интерната. Мы не просто передаем им подарки, но выезжаем большим коллективом и устраиваем праздничное чаепитие, общаемся. В прошлый раз у ребят возникло желание посетить стадион, на котором тренируется наша футбольная команда, и мы его исполнили. Мы сотрудничаем на протяжении всего года. К сожалению, не у всех детей есть родители и наша задача — оказать поддержку».

Стоит отметить, что благотворительная акция «Ёлка желаний» проходит в Самаре уже в двенадцатый раз. Всего за эти годы в городе подарки получили более восьми с половиной тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

06.12.2019

VIII Поволжский межрегиональный форум по недвижимости

В Самаре прошел VIII Межрегиональный форум по недвижимости – крупнейшее деловое мероприятие Поволжья в данной сфере. Ежегодный форум — площадка для профессионального общения и обсуждения проблем современного рынка недвижимости, а также обмена опытом. Он позволяет организовать продуктивную дискуссию представителей бизнеса и власти, подвести итоги уходящего года и наметить задачи на будущее.

Среди участников мероприятия — заместитель директора «ФКП Ростреестра» по Самарской области Максим Гальцов, президент Торгово-промышленной палаты Самарской области Валерий Фомичев, директор Многофункционального центра предоставления государственных (муниципальных) услуг Александр Иванов, генеральный директор компании «GM Consulting» Михаил Грин, генеральный директор консалтинговой компании «REC» Никита Петухов, представители Нотариальной палаты Самарской области и банковского сектора. Думу г.о. Самара представляли ее председатель **Алексей Дегтев** и заместитель председателя **Сергей Рязанов**.

Спикер Алексей Дёгтев рассказал о задачах бизнеса и власти по реализации нацпроекта «Жилье и городская среда». Это рост жилищного строительства, благоустройство дворов и общественных пространств, расселение из ветхих домов. Вице-спикер Сергей Рязанов отметил, что сегодня большая работа проводится по повышению инвестиционной и туристической привлекательности города. Опыт профессионального сообщества, в котором аккумулированы пожелания потребителей и застройщиков, очень важен.

Участников форума ждет насыщенная программа, включающая консультации бизнес-тренеров и ведущих аналитиков, а также презентация и запуск новой профессиональной разработки — программы «Сити-клик».

06.12.2019

Заседание общественной комиссии по образованию

Под председательством **Татьяны Бодровой** состоялось выездное заседание общественной комиссии по образованию при комитете Самарской Губернской Думы по образованию и науке. В ее работе приняли участие Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**, представители министерства образования и науки Самарской области, вузов, средних профессиональных учебных заведений, школ, детских садов, учреждений дополнительного образования и промышленных предприятий.

Выездное заседание состоялось в Самарской техническом университете, на базе которого в рамках федерального проекта «Успех каждого ребён-

ка» был создан Центр дополнительного образования по научно-техническим и естественно-научным направлениям знаний – Дом научной коллaborации имени Н.Н. Семёнова.

Главная задача Центра — пробудить интерес у школьников к научной деятельности и повысить квалификацию учителей в сфере ИТ- технологий и наукоёмких отраслей. Занятия идут по четырем направлениям — «Детский университет», «Малая академия», «Урок «Технология», «Педагог К-21». Сегодня здесь занимаются 450 школьников. Планируется, что в 2020 году их будет почти в два раза больше.

В ходе обсуждения было предложено увеличить охват образовательными проектами преподавателей предмета «Технология», а также привлечь к занятиям техническим творчеством ребят дошкольного возраста.

Председатель Думы Самары Алексей Дёгтев подчеркнул — важно, чтобы проект, как и сейчас, оставался бесплатным для ребят, был доступен для любого талантливого школьника. Татьяна Бодрова отметила, что сотрудничество школы и высшего учебного заведения очень важно для профориентационной работы, для правильного выбора школьниками своей будущей профессии.

В ходе работы обсудили также образовательный проект по ранней профессиональной ориентации школьников под символическим названием «Билет в будущее». В прошлом году он был pilotным — реализовывался только в Самаре и Тольятти. В 2019 году им охвачены уже 25 тысяч учеников из 300 школ региона, в том числе и дети с ограниченными возможностями здоровья. Члены комиссии надеются, что благодаря проекту школьники станут более осознанно учиться, задумываясь о будущей профессиональной реализации.

Предложения, высказанные в ходе заседания общественной комиссии, будут вынесены на обсуждение профильного комитета.

В конце заседания Татьяна Бодрова напомнила, что в Госдуме России принят закон, дающий право в приоритетном порядке зачислять детей в школу или детсад, куда уже ходят их родные братья и сестры. Эта проблема часто обсуждалась на заседаниях профильных комитетов регионального парламента и городской Думы. О том, что она требует скорейшего решения, неоднократно заявлял председатель Думы городского округа Самара Алексей Дёгтев. Татьяна Бодрова поблагодарила всех, кто поднимал этот вопрос и способствовал его решению.

09.12.2019

**Торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню,
посвященная Дню Героев Отечества**

Первые лица города — Глава Самары **Елена Лапушкина** и Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**, вице-спикер **Сергей Рязанов**, депутаты разного уровня, представители Администрации города и области, ветераны войны и труда, военнослужащие, кадеты, юнармейцы возложили цветы к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине» в честь памятной даты «День Героев Отечества».

На сегодняшний день в Самарской области проживают два Героя Советского Союза и пять Героев России.

09.12.2019

**Открытие мемориальной доски Героям СССР и России,
выпускникам Самарского речного техникума**

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев** и вице-спикер **Сергей Рязанов** вместе с депутатами Госдумы РФ **Александром Хинштейном и Игорем Станкевичем**, представителями Администрации города, горожанами и гостями города приняли участие в торжественном открытии мемориальной доски Героям Советского Союза, России и Героям Социалистического Труда, выпускникам Самарского речного техникума. Сейчас он называется самарский филиал ФНБОУ ВО «Волжский Государственный Университет Волжского транспорта».

Это учебное заведение в разные годы оканчивали Герой Социалистического Труда Семен Солкин, Герой Российской Федерации Виталий Жалнин, Герои Советского Союза Анатолий Мельников, Борис Еряшев, Леонид Грощев, Валентин Павлов, получившие это высокое звание за подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, а также Герой СССР Вячеслав Александров, один из прототипов персонажей фильма «9 рота», посвященного афганским событиям.

На заседании регионального отделения Российского военно-исторического общества депутат Госдумы Александр Хинштейн поддержал инициативу самарцев об увековечивании памяти выдающихся личностей региона в рамках нового проекта «Память Героев». Этот проект будет реализовываться партией «Единая Россия» совместно с российской ассоциацией Героев на всей территории России в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

«Открытием этой мемориальной доски партия «Единая Россия» объявила старт нового проекта «Память Героев» (под эгидой партпроекта

«Историческая память») по увековечиванию памяти Героев Российской Федерации в регионах, где они жили и работали. В рамках проекта предполагается установка мемориальных досок и бюстов Героям, присвоение их имен образовательным учреждениям, улицам и площадям, обеспечение школ комплектами наглядной агитации», — сказал Александр Хинштейн.

09.12.2019

Мониторинг строительства спортивного зала Самарского медико-технического лицея

Депутаты Думы Самары совместно с представителями городской администрации и общественниками провели выездное совещание, посетив территорию строительства спортивного зала Самарского медико-технического лицея.

Самарский медико-технический лицей (СМТЛ) заработал 1 сентября 1992 года. Тогда детей набирали только с 8 класса, решение об открытии начальной школы было принято спустя 13 лет. Спортивный зал в лицее изначально не был предусмотрен проектом. «Занятия физкультурой в учреждении были, но ученики занимались на других площадках. Арендовались помещения у вузов, спортивных организаций, других учебных заведений», — рассказала директор СМТЛ Алла Волчкова.

СМТЛ располагается в нескольких зданиях — главном корпусе на ул. Полевой д.74, где размещены 5–11 классы, и приспособленных корпусах во встроенно-пристроенных помещениях жилых домов на проспекте Ленина, где проходят обучение 1–4 классы. Чтобы обеспечить учеников собственным спортзалом, в конце 2000-х годов властями было решено возвести пристрой к главному корпусу. Как отметил вице-спикер Думы **Сергей Рязанов**, проект существует с 2011 года, но завершить работы не удавалось из-за отсутствия финансирования. Поворотным моментом стало целевое пожертвование частной организации. Оно позволило городским властям в 2019 году заключить со строительной компанией контракт почти на 40 миллионов рублей.

При возобновлении строительства обнаружились проблемы. «Сложности возникли, в том числе, при подведении коммуникаций. Но в настоящее время объект уже не является долгостроем, работы вышли на финишную прямую. Сформирована заявка для приобретения оборудования. Проводится утепление фасада, установлено ограждение, благоустраивается территория, где будут находиться уличные тренажеры. На них смогут заниматься не только ученики лицея, но и жители соседних домов», — сказал председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**.

Подрядчик обещает завершить объект до 25 декабря 2019 года. Депутаты, представители городской администрации и общественники будут выезжать на место еженедельно, чтобы отслеживать ситуацию.

«В этом году строительные работы должны быть завершены, поскольку и ученики, и их родители очень долго этого ждали. Нужно отметить, что на работы подрядчика распространяется пятилетняя гарантия, и в течение этого времени он должен будет устранять возникающие проблемы», — подчеркнул Сергей Рязанов.

«Это долгожданный объект не только для данного образовательного учреждения, но и в целом для нашего города, так как мы рассчитываем использовать опыт возведения пристроев в дальнейшем. На территории городского округа есть целый ряд школ, где проектом не предусмотрен спортзал, и пристрой для его размещения — это выход из ситуации», — пояснил Алексей Дегтев.

10.12.2019

**Поздравление председателя общественной организации
«Ассоциация Десница» Евгения Печерских**

Юбилей отметил председатель правления Самарской областной общественной организации инвалидов-колясочников «Ассоциация Десница», председатель Общественного совета по инклюзии при Думе городского округа Самара **Евгений Печерских**. Человека, внесшего большой вклад в дело защиты прав людей с ограниченными возможностями здоровья, от имени депутатского корпуса поздравил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**.

Спикер Думы подчеркнул, что биография Евгения Андреевича — это достойный пример бескорыстной службы на благо людей. Бывший офицер, окончивший Оренбургское Высшее Военное Зенитно-ракетное командное Краснознаменное училище им. Г.К. Орджоникидзе, в 1992 году при исполнении обязанностей военной службы он получил травму. После увольнения из рядов Вооруженных Сил по инвалидности Евгений Печерских стал отстаивать интересы людей с ограниченными возможностями здоровья, но безграничной силой духа и силой воли, заполнять многие пробелы в продвижении философии независимой жизни и социального подхода к инвалидности.

«Основанная Вами организация «Ассоциация Десница» внесла большой вклад в развитие благотворительности и добровольческого движения Самарского региона. Под Вашим руководством «Десница» выросла в масштабах работы и помогла тысячам людей. Ваша деятельность по защите прав жителей реализуется в общественном Совете по проблемам инвалидов при

Главе Самары, Совете по инклюзии городской Думы, где Вы инициировали ряд решений и проектов, направленных на улучшение качества жизни и развитие доступной среды. Ваша активная гражданская позиция, оптимизм и неиссякаемая энергия – пример для всех, а Ваши заслуги перед обществом отмечены на самом высшем уровне. Своим личным примером Вы вдохновляете людей покорять новые высоты», — отметил в своем поздравлении Председатель Думы городского округа Самара Алексей Дёгтев.

В этот знаменательный день Евгений Печерских был награжден Почётной Грамотой Думы городского округа Самара, которую ему вручил Алексей Дёгтев.

11.12.2019

Заключительный концерт XXII городского фестиваля детей с ограниченными возможностями «Мир, в котором я живу»

Городской фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Мир, в котором я живу» состоялся в Самаре уже в 22-й раз. Во время фестиваля особенные ребята имеют возможность продемонстрировать свои вокальные, хореографические, артистические таланты, способности в сфере художественного творчества и рукоделия.

Перед началом заключительного концерта фестиваля председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев**, заместитель Главы городского округа Самара — руководитель Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки **Ольга Слесарева** и многочисленные гости могли ознакомиться с лучшими творческими работами детей, представленными на выставке в ДК «Заря».

Во время заключительного концерта фестиваля выступили представители многих внутригородских районов города, учащиеся школы-интерната «Преодоление», школ-интернатов №136, 17, 4 и 117. Соведущими концертной программы были лауреаты фестивалей 2008, 2010 и 2013 годов.

Приветствуя участников фестиваля, Ольга Слесарева поблагодарила всех, кто поддерживает и помогает развивать творческие способности детей: «Очень важно, чтобы их поддерживали, потому что эти дети особенные. Мы их любим и верим в них, они — наше будущее».

Вячеслав Звягинцев поздравил детей с ОВЗ с творческими достижениями и выразил надежду, что фестиваль поможет их дальнейшей социализации. «Фестиваль важен не только для детей, но и для всех нас, для всего общества. Дорогие ребята, верьте в себя, в свои силы и возможности, а наша

задача — помочь, чтобы вы раскрыли свои способности и таланты на 100 процентов», — сказал депутат.

Ольга Слесарева и Вячеслав Звягинцев вручили ребятам Дипломы лауреатов фестиваля. В этом году лауреатами стали 85 детей с ограниченными возможностями здоровья.

11.12.2019

Подведение итогов молодежного проекта «Как сделать из идеи закон»

Накануне Дня Конституции России в Самаре наградили молодежную команду, победившую в проекте «Как сделать из идеи закон». В этом году он состоялся в областной столице уже в четвертый раз при поддержке Госдумы ФС РФ, Самарской Губернской Думы, Думы г.о. Самара и региональной Ассоциации юристов России.

Основной площадкой для реализации проекта стала Дума г.о. Самара. Прорабатывать идеи на протяжении двух месяцев участникам помогали Председатель Алексей Дегтев, его заместитель Сергей Рязанов, депутаты Галина Власова, Татьяна Емелина, Анатолий Гридинев, Павел Чумак, Вячеслав Звягинцев, Светлана Макушева, Вячеслав Гришин.

Конкурс «Как сделать из идеи закон» дает возможность инициативной молодежи претворить свои предложения в жизнь. В 2017 году депутаты Самарской губернской Думы впервые дали школьникам, студентам и молодым специалистам возможность попробовать себя в законотворческой деятельности. В 2019 году конкурс курирует Дума городского округа Самара, где аккумулирован многолетний опыт работы с молодежью.

В этом году направления конкурса были тематически связаны с национальными проектами, инициированными Президентом России В.В. Путиным. Заявки подали более десяти команд, однако в финал вышли лишь четыре лучших. Все участники прорабатывали свои проекты в течение двух месяцев. Экспертами выступали депутаты, которые работали отдельно с каждой группой, помогали конкурсантам искать ответы самостоятельно, изучать статистику и законотворческую часть.

«Мы не боимся работать с молодежью, — говорит председатель Думы городского округа Самара Алексей Дегтев. – В городском парламенте достаточно молодых депутатов в возрасте до 30 лет. Есть общественные молодежные организации при Думе Самары и при районных советах депутатов, они привлекают нас в качестве экспертов и консультантов. Для ребят такие конкурсы – очень хороший опыт. Так молодые люди видят реальные проблемы и ищут способы, как их решить».

Четыре команды подготовили законопроекты по самым разным направлениям – от малого бизнеса до нравственного воспитания молодежи. Ребята из комиссии по законодательству Общественного молодежного парламента при Самарской губернской Думе предложили ввести новое правило, которое обязует маршрутные транспортные средства двигаться в крайней правой полосе. Юные законотворцы считают, что это позволит сократить ДТП с участием маршруток, чей стиль езды продиктован стремлением выиграть каждую секунду и борьбой за пассажиров.

Инициатива студентов социально-педагогического колледжа касается ведения малого бизнеса учащимися дневных отделений вузов и ссузов. Они предлагают дать возможность студентам получать материальную помощь на открытие своего предприятия.

Представители молодежного парламента Октябрьского района Самары предложили внести изменения в действующий закон, касающийся налогообложения материальной помощи и вознаграждений. По их мнению, максимальная не облагаемая налогом сумма на выдачу матпомощи существенно занижена. Она не изменилась с 2000 года и составляет всего четыре тысячи рублей, что не соответствует сегодняшней ценовой политике.

А победителем стала команда Самарского государственного колледжа, предложившая внести программу полового и нравственного воспитания молодежи в учебные планы школ и средних специальных учебных учреждений.

— Нормотворческая деятельность сложная, чтобы понимать, как это работает, нужно изучить очень много аспектов, посмотреть и федеральное, и региональное, и местное законодательство. Ребята в этом плане проделали серьезную работу. Мы видели, как у них горели глаза, как им было интересно. Несмотря на то, что первое место одно, работа всех команд не напрасна. По многим направлениям важны именно инициативы молодёжи, которая хочет действовать и что-то улучшить в нашем городе, области, да и во всей стране. Эти ребята – участники конкурса – уже привлекаются к работе Думы Самары. Они члены молодежных парламентов города и области, а также районных советов депутатов. У них есть возможность проявлять свою активную гражданскую и жизненную позицию практически ежедневно. И мы, старшие коллеги, их в этом стремлении поддерживаем, — подвел итог председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы Самары Вячеслав Звягинцев.

13.12.2019

**Торжественное окончание учебного года
в «Школе муниципального депутата»**

Состоялось заключительное заседание «Школы муниципального депутата». В течение года в ней прошли курсы обучения 150 человек.

Этот перспективный проект поддерживает Дума городского округа Самара. В заключительном заседании принял участие депутат **Дмитрий Квашин**. Он обратился с напутственным словом к выпускникам, отметив, что знания, полученные здесь, помогут в дальнейшей политической и экономической деятельности, а также поделился собственным опытом депутатской работы.

«Перед слушателями «Школы муниципального депутата» выступают опытные политики, экономисты, государственные деятели, которые рассказывают, как нужно работать с населением, как помогать эффективно решать разные вопросы. Очень важно, чтобы молодые люди, муниципальные служащие, уже действующие депутаты получали необходимые знания. Ведь многие вопросы, которые задают нам, депутатам, граждане, требуют знаний в определенных сферах деятельности. Эффективность депутатской работы во многом зависит от этого», — сказал Дмитрий Квашин.

Руководитель проекта «Школа муниципального депутата», член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации России Максим Кануев подчеркнул: «Меня радует политическая и избирательная активность молодых людей — их реально интересует политика. Сегодня молодёжь очень активно участвует в разных проектах, является кадровым резервом абсолютно на всех уровнях. Это стало возможным, во многом благодаря активной позиции власти, поддержке Губернатора Самарской области Дмитрия Игоревича Азарова, депутатов».

Сегодня в «Школе муниципального депутата» состоялся уже третий выпуск. Некоторые из выпускников активно применяют свои знания на практике, участвуют в конкурсе при Совете Федерации, выступают с законодательными инициативами.

13.12.2019

Торжественное мероприятие памяти Дмитрия Ильича Козлова

В честь 100-летия со дня рождения выдающегося конструктора ракетно-космической техники, Почетного гражданина городского округа Самара и Самарской области Дмитрия Козлова Клуб Почетных граждан региона провел торжественное мероприятие в мультимедийном Историческом парке «Россия — Моя история».

В мероприятии приняли участие Почетные граждане города и области, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев**, коллеги, ученики и родственники Дмитрия Ильича, в том числе внук — депутат Думы Самары **Дмитрий Квашин**.

На мероприятии была организована выставка, посвященная жизни и деятельности прославленного ракетостроителя, был продемонстрирован фильм об уникальном предприятии АО «РКЦ «Прогресс», которым долгое время руководил Козлов. Друзья, коллеги, ученики говорили о научном наследии ученого и конструктора, об организаторских способностях Дмитрия Ильича, о своем общении с одним из основателей отрасли ракетостроения не только в нашей стране, но и в мире.

Вячеслав Звягинцев особо отметил, отрадно, что у Дмитрия Козлова столько учеников и последователей, от которых молодое поколение сможет узнать о масштабе личности этого великого человека. «Мероприятие, посвященное 100-летию Дмитрия Ильича Козлова, неслучайно было организовано в мультимедийном Историческом парке «Россия — Моя история». Потому что Дмитрий Ильич Козлов — это и есть история нашей области, нашей страны. Он — гордость не только наша, но и всего мира», — сказал депутат.

14.12.2019

Торжественное собрание, посвященное подвигу военнослужащих на Северном Кавказе

Ежегодно в Самарской области и ее столице проводится День Памяти погибших во всех локальных конфликтах на Кавказе. В 2019 году организаторами памятных мероприятий выступили общественная организация «Комитет Чечня Самарской области», Правительство Самарской области и 81 Гвардейский мотострелковый полк.

В торжественном митинге и возложении цветов на площади Памяти участвовали представители ветеранских и общественных организаций, силовых структур (Минобороны и МВД), кадеты, а также представители региональных и местных органов власти. От Думы Самары участие в памятных мероприятиях принял вице-спикер **Сергей Рязанов**.

17.12.2019

Заседание конкурсной комиссии по определению операторов ярмарок на территории городского округа Самара

В Администрации городского округа Самара состоялось заседание комиссии по определению операторов ярмарок Самары, в котором принял участие председатель контрольного комитета Думы городского округа Самара **Вячеслав Гришин**. В текущем году в Самаре будут работать 86 муниципальных специализированных ярмарок по реализации хвойных деревьев.

Победителем конкурса было признано муниципальное предприятие «Ярмарки Самары».

17.12.2019

Благотворительная акция «Ёлка желаний»

Депутаты Думы г.о. Самара побывали в Центре помощи имени Бориса Фролова. Там живут дети и подростки, оставшиеся без попечения родителей. О подарках, которые мечтают получить, они написали во время акции «Ёлка желаний». Каждый год в ней участвуют представители городской Думы, приобретая, а затем вручая детям подарки.

«Я попросила набор косметики и кисти, — рассказала Алена Тарасова. 16-летняя девушка занимается сценическим вокалом. — Для выступлений нужны тени и помада. Когда поешь, яркий макияж обязателен, потому что зрители смотрят артисту в лицо».

В Центре живут много девочек подросткового возраста. Косметические наборы — один из самых желанных подарков. На втором месте по популярности — девайсы и гаджеты. Кроме того, дети хотели получить спортивную одежду и игрушки — например, большой кукольный домик.

«Подарки всегда нужны, в детстве подарки — это волшебство. Прикоснуться к нему очень важно для ребенка, — отметила директор Центра помощи детям имени Бориса Фролова Галина Миронова.

Перед собравшимися выступил коллектив театра детского танца «Самарка». Затем ребят поздравили депутаты. «Сегодня мы были помощниками Деда Мороза. Это маленькое чудо, совершившее которое под силу взрослым людям», — поделился впечатлениями Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. В роли волшебника выступил заместитель председателя Общественного молодежного парламента при Думе **Алексей Сатонин**, с реквизитом и организационными моментами ему помогал представитель ОМП **Евгений Селезнев**.

18.19.2019

Чествование работников физической культуры и спорта Самары

В центре для детей и юношества «Ладья» состоялась ежегодная церемония чествования работников физической культуры и спорта городского округа Самара.

По итогам 2019 года награды получили воспитанники и тренеры спортивных школ и федераций, а также тренеры по месту жительства внутригородских районов Самары – все, кто поддерживают и развиваются спорт.

«Мы традиционно подводим итоги года и отдаём дань уважения тем, кто вкладывает силы в развитие отрасли. Награды сегодня получили 90 человек, среди них – спортсмены, показавшие высокие результаты, их педагоги, представители общественных объединений и учреждений физкультуры и спорта, волонтеры, помогавшие нам в проведении массовых мероприятий», — рассказал заместитель руководителя Департамента физической культуры и спорта Администрации г.о. Самара **Сергей Четвериков**.

«Третий год мы проводим чествование работников физкультуры и спорта Самары, награждаем их в различных номинациях по линии Главы города, Департамента физической культуры и спорта Администрации Самары, городской Думы. Мы очень гордимся своими спортсменами и уверены, что впереди у нас, у Самары славное спортивное будущее», — отметил председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму физической культуре и спорту Думы г.о. Самара **Вячеслав Звягинцев**. Он вручил участникам церемонии 11 благодарственных писем от Думы. В их числе – тренер спортивной школы олимпийского резерва №1 Ольга Степanova. Она получает награды как один из лучших спортивных педагогов уже несколько лет подряд. Более 15 лет Ольга учит детей теннису. В 2019 году ее ученик Николай Сtryгин победил на всероссийских соревнованиях. «Для меня это стимул, желание дальше работать, я вижу, что моя работа востребована и нужна», — говорит Ольга Степanova.

Как сообщают организаторы, с каждым годом число награжденных увеличивается, а значит, растут и спортивные достижения Самары. Приветствуя собравшихся, заместитель министра спорта Самарской области **Лидия Рогожинская** подчеркнула: наш регион является одним из ведущих в стране в сфере подготовки олимпийского резерва.

18.12.2019

Открытие выставки «Где живут чудеса»

В Детской картинной галерее состоялось торжественное открытие выставки «Где живут чудеса».

Каждый зал выставки – представления о чудесном и тех местах, где с ним можно встретиться. Парадный зал, бывшую гостиную Клодтов, украшает ёлка, на которой игрушки ручной работы Евгении Шадриной. Дед Мороз и Снегурочка тоже были созданы специально для выставки в мастерской художницы-кукольницы Ольги Бакановой. Также маленьких посетителей ждут «зимние» детские рисунки, рифмованные загадки и ребусы про Новый год, сказочных героев и зимние игры. Отгадки на них прячутся на ёлке и в детских работах, нарисованных авторами из Самары, Новокуйбышевска, Сызрани, Магнитогорска, Екатеринбурга, Казани, Североуральска, Пензы, Армавира, Оренбурга.

Сказочная тема продолжается в зале — «кладовой» старого дома. Здесь хранятся забытые чемоданы, старинные часы, кофры и шляпные коробки. За эти годы в них успели поселиться самые неожиданные жильцы. В одном чемодане живёт английский стишок про ключ от королевства и корзинку ландышей, в другом выросла трава, в третьем спит щенок, а в своём укромном коконе один рыжеволосый художник со знакомым лицом пишет «Звёздную ночь». Чтобы не беспокоить жителей кладовой, гости выставки получат фонарики и смогут заглянуть в каждый из них.

С чудесами можно встретиться не только в старых чемоданах и сказках, но и на выставке фотографа Юрия Родичева. Он вместе со своей командой побывал в десятках экспедиций, на его снимках пингвины и айсберги Антарктиды, исландские водопады, африканские львы и жирафы, студёная Волга, горы. Вместе с фотографиями в зале представлена небольшая коллекция минералов — чудеса цвета и формы, на которые способна природа.

Попав в чёрно-белый «шахматный» зал автора Марины Самсоновой, посетители смогут убедиться в том, что художник действительно способен на чудеса, изменяя пространство с помощью приёмов оптических иллюзий, зеркал и своей фантазии. Экспонатов на выставке представлено более ста.

«Детская картинная галерея является социальным партнёром Думы, мы частоствуем в мероприятиях галереи. Они всегда творческие, красочные, приятные, наполненные счастьем и улыбками», — рассказала депутат Думы г.о. Самара **Светлана Макушева**.

18.12.2019

Открытие музея гражданской авиации «Крылья Самары»

«Крылья Самары» — первый музей такого профиля в Поволжье и второй в России — открылся в областной столице в торжественной обстановке. Его первыми посетителями стали школьники, ветераны и гости, чья жизнь тесно связана с авиацией. Депутат Думы г.о. Самара **Валерий Барсук** привез летную книжку своего отца, который погиб, когда сыну исполнилось всего пять лет.

«Моя мама также начала свою трудовую деятельность стюардессой. И я себе никогда не представлял свою жизнь без неба. Планировал поступить в летное училище, но закончил Самарский государственный аэрокосмический университет, факультет, который наиболее приближен к летной работе — факультет технической эксплуатации летательных аппаратов. Здесь, в поселке Береза, давно назрела необходимость создания музея авиации, потому что большинство жителей — это летчики и обслуживающий состав. Данный музей выполняет еще одну задачу — это профориентация молодежи. В одном из майских указов нашего Президента говорится о том, что это вопрос является одним из важнейших для всех нас», — рассказал депутат Думы г.о. Самара Валерий Барсук.

В экспозиции музея представлены материалы по истории родного края, информация о возникновении поселка Береза и первых работниках аэропорта «Курумоч», макеты самолетов.

«Это очень современный музей, посвященный судьбам наших земляков, связанных с полетами. Можно послушать лекцию, сидя в кресле лётчика или пассажира, поучаствовать в интерактиве. Идея открытия принадлежит жителям поселка и педагогам школы №164. Мы, депутаты, со своей стороны будем поддерживать все подобные начинания, чтобы музеи использовались как площадки для общения, проведения различных патриотических мероприятий», — отметил председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара **Вячеслав Звягинцев**.

К открытию музея гражданской авиации приурочили еще одно важное событие — вступление учащихся школы 164 в отряд юных летчиков. Ребята получили удостоверения и стали еще на шаг ближе к исполнению мечты о полетах и покорении неба.

18.12.2019

Областной Форум гражданских инициатив

В масштабном мероприятии регионального уровня, Форуме гражданских инициатив, приняли участие Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, Председатель Самарской Губернской Думы **Геннадий Котельников**, Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**, вице-спикер Думы Самары **Сергей Рязанов**, депутаты, представители Администрации города, области, общественных организаций и движений, почетные гости.

На Форуме обсуждались лучшие практики реализации общественно значимых проектов, делились опытом проектной деятельности и намечали перспективные планы дальнейшей работы. Участники работали по двум секциям – «Человеческий капитал» и «Комфортная среда для жизни», знакомились с выставкой лучших общественных инициатив, поддержанных Губернаторским проектом «СОдействие», и проектов НКО – победителей конкурсов Фонда президентских грантов.

Итоги работы подвели на пленарном заседании. Глава региона Дмитрий Азаров отметил, что в Самарской области более 4.5 тысяч НКО, здесь живут люди с активной гражданской позицией, способные не только поддерживать, но и инициировать положительные перемены. О высокой активности региона свидетельствует рейтинг субъектов РФ по поддержке НКО и социального предпринимательства, обеспечения доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере. Наш регион занимает 4-е место в стране и 1-е место в Приволжском Федеральном округе.

Глава региона подчеркнул, что по итогам независимой оценки Фонда президентских грантов во всероссийский топ-100 лучших проектов вошли три проекта из Самарской области. Это проект «Дорога добра» центра информационного развития «Генезис», знаменитый фестиваль по восстановлению исторической среды «Том Сойер Фест» и проект «Жизнь – в движении» инклюзивного клуба добровольцев.

«В регионе есть реально работающие инструменты, с помощью которых можно реализовать много полезных, интересных, нужных проектов. Я очень надеюсь, что, реализуя их, вы будете вовлекать все больше и больше людей», – отметил Дмитрий Азаров.

Об успешном опыте реализации социальных значимых проектов рассказали и сами общественники. Директор инклюзивного клуба добровольцев Алексей Транцев проанонсировал первый всероссийский форум «Живые инклюзивные практики», который Самарская область организует и принимает в следующем году.

Участники секции «Человеческий капитал» предложили «перезагрузить» премию «Народное признание» и проводить ее не только на областном, но и на муниципальном уровне. Также прозвучало предложение об организации консультативной интернет-площадки для участников грантовых конкурсов. На ней новички смогут научиться оформлять заявки, искать ресурсы для софинансирования.

Губернатор подчеркнул, что все предложения общественников будут внимательно изучены и взяты в проработку.

19.12.2019

70 заседание Думы

Под председательством **Алексея Дегтева** состоялось 70 заседание Думы городского округа Самара.

В бюджете Самары текущего года учтены безвозмездные поступления из вышестоящих бюджетов, в том числе, 2,3 млн.руб. на осуществление денежных выплат приемным родителям и патронатным воспитателям, а также целевые пожертвования коммерческой структуры в сумме 39,4 млн.руб. на строительство плавательного бассейна на территории Куйбышевского района города.

В итоге доходы бюджета на 2019 год составят 29 млрд. 54 млн. 387 тыс.руб.; расходы – 29 млрд. 936 млн. 966 тыс. рублей.

Основные параметры бюджета планового периода (доходы и расходы):

- на 2020 год – 18 млрд. 832 млн. 820 тыс. руб.,
- на 2021 год – 17 млрд. 741 млн. 83 тыс. рублей.

На плановый период бюджет запланирован бездефицитным.

«Сегодня на финальном в этом календарном году заседании мы рассмотрели вопрос о распределении дополнительных средств из вышестоящих бюджетов и включили в бюджет Самары средства социального партнера на строительство бассейна в Куйбышевском районе. Приятно отметить, что данный спортивный объект будет муниципальным, что даст возможность заниматься на собственной воде воспитанникам детской спортивной школы. Кроме того, многие жители района (и дети, и взрослые) смогут ходить в бассейн в шаговой доступности. Принятые изменения носят социальный характер», — отметил Председатель Думы г.о. Самара Алексей Дегтев.

19.12.2019

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

Под председательством **Сергея Рязанова** прошло заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям. Обсуждался вопрос «О внесении изменений в Правила застройки и землепользования в городе Самаре, утвержденные Постановлением Самарской Городской Думы от 26 апреля 2001 года № 61».

По информации профильного департамента, в Комиссию по застройке и землепользованию при Главе городского округа Самара поступили предложения от физических и юридических лиц о необходимости внесения изменений, потому что применение действующей редакции Правил влечет неэффективное использование ряда земельных участков и создает препятствия в реализации прав и законных интересов заявителей. По данному вопросу были проведены публичные слушания.

После детального рассмотрения члены комитета рекомендовали внести изменения в Правила застройки и землепользования по изменению границ территориальных зон по 71 участку в целях более эффективного их использования. Принятие данного решения не потребует выделения денежных средств из бюджета городского округа Самара.

20.12.2019

Открытие мемориальных досок в честь Дня сотрудников органов госбезопасности

В День сотрудников органов безопасности в Самаре была установлена мемориальная доска в честь членов «кембриджской пятёрки» Гая Берджесса и Дональда Маклейна. «Кембриджская пятёрка» — это легендарная и таинственная группа советских агентов-нелегалов в Великобритании. Их завербовал советский разведчик Арнольд Дейк в 30-х годах прошлого века в Кембриджском университете. Один из них, Дональд Маклейн, после разоблачения работал в Куйбышевском педагогическом институте.

В церемонии торжественного открытия памятной доски «кембриджской пятёрке» на доме № 179 на улице Фрунзе приняли участие Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, представители Администрации города и области, депутат Государственной Думы РФ, руководитель партийного проекта «Историческая память» в стране **Александр Хинштейн**, зам. председателя Думы городского округа Самара, руководитель партийного проекта «Историческая память» в нашем регионе **Сергей Рязанов**, сотрудники органов государственной безопасности, жители

и гости города. Александр Хинштейн зачитал приветствие директора службы внешней разведки России Сергея Нарышкина организаторам и участникам церемонии открытия памятной доски.

В этот же знаменательный день состоялось торжественное открытие мемориальной доски Почётному сотруднику госбезопасности, полковнику Сергею Хумарьяну. В церемонии приняли участие его вдова Светлана Хумарьян, родственники, друзья и коллеги, Глава Самары Елена Лапушкина, депутат Государственной Думы России Александр Хинштейн, вице-спикер Думы городского округа Самара Сергей Рязанов, представители Администрации города и области. Собравшиеся особо отметили, что Сергей Георгиевич был потомственным чекистом, честно и самоотверженно трудился на благо своей страны и 20 декабря — День сотрудников органов госбезопасности — считал для себя главным праздником.

20.12.2019

Подведение итогов Всероссийского фестиваля #ВместеЯрче-2019

На базе Самарского государственного технического университета состоялось награждение победителей Всероссийского фестиваля #ВместеЯрче-2019. Организатором мероприятия выступил региональный оператор ООО «ЭкоСтройРесурс» при поддержке Министерства энергетики и ЖКХ Самарской области.

Школьники и студенты в Самарской области на протяжении нескольких месяцев направляли свои работы для участия во Всероссийском фестивале энергосбережения и экологии #ВместеЯрче-2019. В рамках данного фестиваля проходили фотоконкурс, конкурс видеорисунков и видеороликов, а также научно-практическая конференция.

«Всего к нам поступило более 400 работ. Среди них мы определили 70 победителей. Сегодня все они приехали на торжественное награждение и каждый получит диплом и памятный подарок», — сказала руководитель экологического управления регионального оператора ООО «ЭкоСтройРесурс» Екатерина Луценко.

Все мероприятия, организованные регоператором в рамках всероссийского фестиваля #ВместеЯрче-2019, были направлены на решение экологических проблем в нашем регионе.

«Ежегодно почти каждый россиянин производит 400 кг отходов, и наша цель — обезвредить их, сохранив экологию», — отметил в своем приветственном слове председатель Думы г.о. Самара Алексей Дегтев, выразив уверенность, что работы участников научной конференции могут лежать в основу дальнейших серьезных исследований. Решить проблему загрязнения

экологии можно только с помощью комплексного подхода. Важной составляющей в этом является задача развивать экологическую осознанность среди взрослых и детей.

20.12.2019

Городской конкурс «Лучших спикеров»

В рамках Дебатов старшеклассников в Думе Самары состоялся городской конкурс «Лучший спикер». Эту интеллектуальную игру в Самаре на протяжении 11 лет проводит МБУ ДО «ЦВР «Крылатый». Она нацелена, главным образом, на развитие у старшеклассников коммуникативных навыков и умений аргументировать свою позицию. С 2008 года в соревнованиях приняли участие более 1000 старшеклассников из 97 школ города. Из года в год для получения уникального опыта ведения дискуссий финал конкурса проходит на базе учреждений законодательной, представительной и исполнительной власти городского округа.

В финале 2019 года в словесном поединке (показательном выступлении) сразились спикеры, признанные лучшими по итогам предыдущих этапов: Анна Шлыкова и Валерия Скаткова из гимназии «Перспектива», Владимир Колесников (школа №120), Дарья Шестёрина (школа №91), Валентина Бадешко (школа №27), Егор Зеленов (ЧОУ «Эврика»), Малика Рузиева (школа №128). Все они получили заслуженные награды.

«Мы оценивали способ подачи, содержание материала, структуру выступления. Ребята учатся отстаивать свою точку зрения, анализировать информацию и находить решения проблем, которые могут возникнуть на их жизненном пути. В будущем они могут стать управленцами, юристами, политиками, дипломатами», — отметил член жюри Павел Фролов.

В состав жюри вместе с педагогами учебных заведений Самары вошел Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, в работе также принимал участие председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**.

«Работа на публике — это отдельная тема воспитательного процесса. Здесь дети изучают ораторское искусство, учатся преодолевать свои комплексы и работать в команде. Каждый человек должен уметь себя преподнести, донести до собеседника свои мысли, и над этим надо работать. Очень ценно, что участники конкурса набирают опыт публичных выступлений и внутренне раскрепощаются», — рассказала руководитель Центра внешкольной работы «Крылатый» городского округа Самара Оксана Шумских.

«Эффективная работа с молодежью является для нас, депутатов, одной из основных задач. При Думе Самары и райсоветах действуют Общественные молодежные объединения. Мы проводим парламентские уроки для школьников, занятия по патриотическому воспитанию, уроки мужества, стараемся, чтобы дети становились активными горожанами», — сказал спикер городской Думы Алексей Дегтев.

20.12.2019

80-летие Школы № 37

В МБОУ «Школа № 37» торжественно отметили 80 лет со дня основания. В праздничном мероприятии приняли участие Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**, заместитель Главы города – руководитель Департамента образования Самары **Елена Чернега**, руководитель Самарского управления министерства образования и науки Самарской области **Вера Халаева**, родители, выпускники прошлых лет, почётные гости.

Данное учебное заведение является одним из лучших в Железнодорожном районе Самары. Здесь обучаются 880 человек, есть вечернее отделение. Ученики активно участвуют в волонтёрском и тимуровском движении. Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодёжи — на базе школы уже несколько десятилетий работает уникальный музей боевой славы «Связисты 8-х радиотелеграфных курсов», являющийся одним из старейших среди школьных музеев боевой славы в городе.

Елена Чернега сказала: «Эта школа славится добрыми и славными традициями. Среди её учеников много достойных людей, которые трудятся на благо нашего города, нашей страны. В этом году мы провели здесь капитальный ремонт актового зала, а в будущем в школе будет реконструирована спортивная площадка, проведен текущий ремонт».

Алексей Дёгтев подчеркнул, что у данной школы всегда было и есть свое собственное лицо, здесь работает замечательный педагогический коллектив. «Открыв свои двери в 1939 году, учреждение прошло долгий путь развития, основой которого стала любовь к детям и преданность своему делу. Школа славится добрыми многолетними традициями, стремлением к новаторству и высоким уровнем подготовки. Сплоченный профессиональный педагогический коллектив помогает ученикам найти свою дорогу в успешное будущее», — отметил в поздравительном адресе спикер Думы.

В честь юбилея лучшие учителя школы были отмечены Благодарственными письмами Думы городского округа Самара. За многолетний безупречный труд и значительные заслуги перед городом Самарой руководитель

Департамента образования и Председатель Думы вручили Почётную Грамоту директору школы №37 Ирине Хасиной.

21.12.2019

Торжественное открытие второго корпуса детского сада № 181

В Самаре заработал новый детский сад на 240 мест для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. В здании по адресу: пр. Карла Маркса 448А предусмотрено 10 групп, в том числе 4 ясельные. Полностью оснащены спортивный и музыкальный залы, медицинский и пищевой блоки. В детском образовательном учреждении предусмотрена сенсорная комната, оборудование для которой стало подарком от Губернатора Самарской области **Дмитрия Азарова**. На открытии побывали глава города **Елена Лапушкина**, министр образования Самарской области **Виктор Акопьян**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Появление очередного детсада в Кировском районе стало возможным благодаря национальному проекту «Демография», в рамках которого осуществлялось финансирование ремонта здания. Многие годы там находились социальные и образовательные учреждения. В 2019 году Администрацией городского округа Самара здание было передано в безвозмездное пользование дошкольному образовательному учреждению.

Ремонтные работы были полностью выполнены за 4 месяца, прилегающая территория благоустроена и оборудована малыми архитектурными формами и спортивной площадкой.

22.12.2019

Встреча Деда Мороза из Великого Устюга с самарскими детьми

До наступления Нового года в рамках Всероссийской акции «Новогоднее путешествие российского Деда Мороза из Великого Устюга» состоялась встреча Деда Мороза с самарскими детьми. Утром волшебник поздравил детей с ограниченными возможностями здоровья на ёлке в театре «Самарская площадь», затем навестил юных пациентов городской детской больницы №2.

Около 500 одаренных детей Самары (победители и призеры олимпиад) стали участниками встречи с Дедом Морозом, которая прошла в школе №132 имени Г.П. Губанова. На мероприятии побывали руководитель городского Департамента образования **Елена Чернега**, Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, депутат **Юлия Пантелеева**.

Вечером Дед Мороз из Великого Устюга побывал в сказочной усадьбе на площади им. В.В. Куйбышева и дал символический старт празднованию Нового Года.

24.12.2019

Торжественное открытие концертно-паркового комплекса в сквере им. В.С. Высоцкого

В сквере им. В.С. Высоцкого состоялось торжественное открытие концертной площадки. В церемонии приняли участие председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев** и депутат **Анатолий Гриднев**, Первый заместитель Главы Самары **Максим Харитонов**, Глава Самарского внутригородского района Самары **Роман Радюков**, жители и гости города.

Концертно-парковый комплекс со сценой в сквере имени В. С. Высоцкого благоустроили в рамках Губернаторского проекта «СОдействие». Основное условие участия в «СОдействии» — это софинансирование проекта физическими или юридическими лицами, бюджетом муниципального образования и областным бюджетом. Инициаторами преобразования выступили жители — активисты микрорайона «Предтеченский» Самарского района.

В рамках благоустройства здесь выполнено устройство сцены и трибуны на 250 посадочных мест. Трибуны расположены таким образом, что под ними можно свободно пройти, а с верхнего яруса открывается обзор на весь сквер. Также в сквере установлены дополнительные точки освещения, витрины для размещения экспозиций, частично обновлена облицовка фонтана.

Максим Харитонов сказал, что синергетика желания жителей привести в порядок свое общественное пространство и поддержка областного правительства позволили благоустроить эту территорию.

Роман Радюков подчеркнул, что сегодня это один из крупнейших и финансово ёмких проектов, учитывая объём привлеченных средств от инициативных граждан и предприятий.

Вячеслав Звягинцев обратил внимание на то, что сегодня не только подводят итоги проведения работ по благоустройству сквера, но и намечают перспективы на будущее. В следующем году здесь планируют обновить детскую площадку.

Анатолий Гриднев, обращаясь к присутствующим на открытии концертно-паркового комплекса в сквере имени Высоцкого, особо отметил, что реализация такого комплекса работ была бы невозможна без Губернаторского проекта «СОдействие», который направлен на поддержку социально значимых инициатив жителей региона. Он выразил уверенность, что обновленный сквер станет одним из любимых мест отдыха не только для жителей Самарского района, но и всего города, а также гостей Самары.

25.12.2019

Торжественное мероприятие Клуба Почетных граждан Самарской области

В конференц-зале исторического парка «Россия — Моя история» состоялась встреча Клуба Почетных граждан Самарской области, посвященная подведению итогов 2019 года. Участники вспоминали достижения и поводы для гордости, говорили о том, что предстоит сделать и на что нужно направить усилия в нашем регионе.

Клуб Почетных граждан Самарской области образован при Поволжском историко-культурном фонде в 2007 году. В него входят люди разных профессий: производственники и учителя, ученые и врачи, работники сельского хозяйства и служащие государственной сферы, деятели культуры и военнослужащие. В 2019 году высокое звание присвоено Главе муниципального района Клявлинский **Ивану Соловьеву**.

Одно из важных направлений работы Клуба Почетных граждан Самарской области — сохранение памяти о земляках для последующих поколений. Фильмы-портреты о Почетных гражданах играют важную роль в патриотическом воспитании. В этом году сняты документальные фильмы о **Валентине Романове** и **Юрии Логойдо**. Они работали в государственной сфере.

Валентин Степанович Романов начал свою трудовую деятельность в Новокуйбышевске в должности мастера монтажного управления треста «Нефтехиммонтаж» в 1961 году. Был председателем исполкома Новокуйбышевского городского Совета депутатов трудящихся, первым секретарем областного комитета КПСС. Юрий Логойдо был Председателем Правительства Самарской области и первым заместителем Губернатора Самарской области в девяностые годы — время исторических перемен.

Важной вехой этого года стало празднование столетия со дня рождения Почетного гражданина Самарской области, Генерального конструктора ЦСКБ-Прогресс **Дмитрия Ильича Козлова**. Под его руководством в легендарном конструкторском бюро были созданы приборы и космические аппараты, которые принесли огромную пользу и славу России.

Со словами благодарности в адрес всех Почетных граждан Самары и Самарской области к участникам встречи обратился Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**. «Нашими достижениями в науке и технике, освоении космоса, промышленности, всех отраслях народного хозяйства мы обязаны вам. Именно благодаря вам Самару называют просвещенной, космической, культурной. Клуб Почетных граждан объединяет разных людей, у которых много общего: любовь к жизни, людям, Родине и выбранной профессии», — сказал он.

Собравшихся поприветствовал первый заместитель Главы Самары **Максим Харитонов**. От имени **Елены Лапушкиной** он поздравил присутствующих с наступающими праздниками. «Мы глубоко ценим ваш огромный опыт, активную жизненную позицию, ваш личный вклад в развитие Самарской области и ее центра. Вы являетесь примером для молодого поколения», — говорилось в обращении.

В ходе встречи состоялся показ фильма о Почетном гражданине Самарской области, Герое России, генерале армии **Александре Баранове**. Несколько зрелицких номеров продемонстрировали участники Государственного ансамбль песни и танца «Волжские казаки» 2-ой Гвардейской Краснознаменной общевойсковой армии.

За работу по патриотическому воспитанию молодежи, творческий подход к изучению истории России и Самарского края, сотрудничество с областным Клубом Почетных граждан благодарственными письмами были награждены специалисты педагогической сферы. Среди них – сотрудник Самарского управления областного Минобрнауки Татьяна Остапенко, Поволжского строительно-энергетического колледжа Раиса Кузнецова, замдиректора по учебно-воспитательной работе Самарского металлургического колледжа Нина Серова и другие.